

前后70次来宁波 73岁的法国商人克劳德说： “宁波是我的第二故乡”

在宁波，有一位73岁的法国人克劳德，对宁波这座城市情有独钟。最近，他又来宁波了，这一次，是他第70次来宁波。

73岁法国商人有中国情结

克劳德今年已73岁，但记者在江北北岸财富中心见到他时，他精神矍铄，思维敏捷，丝毫看不出已是古稀之年。

克劳德从事房车空调等房车设备的生产销售，他的房车空调品牌Telair位列欧洲前三。十多年前开始，他就跟宁波人做起了生意，后来对中国的关注越来越多，感情也在与日俱增。这些年里，中国发生的几件大事，他都经历或参与过。

2004年，非典期间，他不顾家人的反对，坐上了从法国巴黎飞往上海的飞机，

他说宁波是他的第二故乡

在中国，克劳德走过很多地方，他最喜欢的还是宁波这座城市。

2001年，克劳德和宁波人毛旭东相识于香港的一个电子展，当时，克劳德正想在中国寻找一个供应商，展会上，主动热情的毛旭东进入他的视线，此后，在毛旭东的推荐下，宁波成了克劳德在中国的大本营。

“我跟宁波非常有缘分。”克劳德回忆了一件特别有意思的事，认识毛旭东后，他们经常会电话联系，一次，正打着电话，忽然，他们的手机中都传来了“咚咚”的钟声。原来，这是相隔千里的两地同时响起的钟声，克劳德身后传来的是法国教堂上午9点的钟声，而毛旭东身后，正是鼓楼下午4点的钟声。

当时，他是整个飞机上唯一一个来中国的外国人，在他入住的南苑饭店，空空荡荡的大楼，几乎就他一人，他开玩笑说，这是“一个人的飞机，一个人的宾馆”。

2008年，远在法国的他得知中国汶川发生大地震，第一时间致电宁波的朋友，后来还通过宁波朋友，为灾区捐款。

其实，没来中国之前，克劳德就对产生了浓厚兴趣。几十年前，他就在法国购买过法文版的毛泽东语录，这本书一直被收藏。

克劳德说，宁波是一个令人感觉很舒服而且安全的城市，城市发展日新月异。从2001年第一次来宁波算起，这次已经是他的第70次宁波之行。但每次来宁波，都会给他带来不同的惊喜。

“这次来宁波，我发现宁波变得更美了。”克劳德说，每到夜幕降临，从他所住的万豪酒店望去，三江六岸的灯光秀美不胜收。

现在，克劳德已是一个宁波通了，他爱吃宁波菜，喜欢咸蟹、泥螺，他称宁波是他的第二故乡，这是“入乡随俗”。他告诉记者，他有一个愿望，希望在他的有生之年，来宁波100次以上。

记者 徐文燕 文/摄



克劳德(右)和合作伙伴毛旭东。

畅行甬城 宁波治堵在行动

“市民看治堵”活动第二期与你相约 市治堵办邀请市民参观停车设施

本报讯(记者 王思勤 通讯员 张腾达) 今年9月，市治堵办发起的“市民看治堵”系列活动中的第一期，市民乘坐宁波至余姚城际铁路的活动，受到了大家的热捧。该系列活动的第二期，治堵办将邀请市民朋友参观各具特色的停车设施，亲身感受身边的交通变化。市治堵办的工作人员表示，随着市民汽车保有量的不断增加，停车难已成为一个社会性难题。为破解这一难题，治堵办创新开发模式，多方式、多途径挖掘公共停车资源，结合学校操场、公园绿地、公交综合体等增建公共停车场、进行立体化改造，结合桥下空间、闲置用地、临时用地等建设公共停车场。

为了让大家对这些新增设的停车设施有更加直观而全面的了解，“市民看治堵”活动第二期，市治堵办将邀请市民朋友参观几处有代表性的设施：高大上的学校地下停车场，家长接送孩子时更安全放心，也不用担心雨打风吹；宁波停车智能呼叫中心，通过手机APP，找车位、停车缴费更便捷，可实现一键直达；通过天桥与医院无缝对接的停车场，不仅节省了时间，市民还能省去排队的烦恼。

参观时间定于10月26日(本周四)上午。市民朋友如果有兴趣，可以通过以下两种方式报名，拨打电话0574-87206690，留下姓名、联系方式，或者关注微信公众号“宁波治堵”，直接留下姓名、联系方式。报名人数为30人，名满即止。报名成功的市民朋友请于10月26日上午8:30-8:45，在海曙区灵桥路768号原宁波日报报业集团门口集合，届时，将会有工作人员带领大家前去参观。

“百姓城管”高举文明旗 亭长和小贩成为“一家人” 鄞州构建“精治”“共治”新格局



随着区划调整的尘埃落定，目前鄞州区正稳步跻身宁波城市的“核心区、标杆区”。鄞州城管坚持因地制宜、因时而变，突出问题导向和需求导向，以最严谨的态度、最精细的方式做好城市治理各项工作。

街上有“亭长”

“上管天下管地，中间管空气。”这句曾经用来形容城管工作事无巨细的俗语，如今又有了新内涵。

今年，鄞州区综合行政执法局执法人员陈嘉亮，又多了一个“头衔”——浙江医药高等专科学校北门岗亭“亭长”；岗亭方圆一公里的区域成了他天天都要走一两趟的“责任田”：无照流动经营、跨门占道经营、违法停车、乱堆放、乱吊挂、乱挖掘、乱搭建、乱张贴等市容问题都得亲力亲为来解决。

目前，在鄞州中心城区范围内，和陈嘉亮一样的“亭长”一共有9人，别看他们“官衔”不大，责任可不小。日常管理中，他们既要行使沟通反映、协调督促、穿针引线等工作，也需依法、高效、精准查处各类市容秩序违法违规问题，力争将精细化、规范化、法治化管理的要求真正落到实处。

治理违停机动车一直是城市管理的重

点和难点。“我是‘亭长’王金华，这里不能停车，请尽快驶离。谢谢合作！”劝离违停机动车、制止跨门经营、劝导流动摊贩，扶起倒地的共享单车并搬移至非机动车停车区内，这就是王金华一天里的主要工作。

“局里今年在我们辖区内新设置了一批隔离墩(桩、石球)，从源头上减少了违法停车的空间，我们的抄告工作量也随之减少。”小王介绍说，中队还依托街道的智慧管理平台，实时监控辖区内违法停车行为，及时通知责任队员前去处理，最大限度避免道路堵塞。

作为“亭长”，王金华既有被两个流动摊贩围住恐吓的经历，也有过居民煮好暖心粥、专门送来给他喝的感人经历。用小王的话说，“我们正在和百姓成为相互理解、相互信任、相互扶持的一家人。”

百姓城管高举文明旗

记者在采访中发现，依靠群众、发动群众是我市城市管理的一大法宝。精细化管理，不能仅靠政府部门“唱独角戏”，还应该问政于民、问需于民、问计于民，建立健全共治、共享共治的体制机制。这是城市管理者应有的执政姿态和为民情怀。

“红袖章”“绿马甲”都是鄞州探索创造的典型做法和有益经验，百姓纷纷点赞“哪里有‘绿马甲’，哪里就多一份文明、多一份安宁。”

在清明保障、中高考、文明城市创建等活动期间，“红袖章”“绿马甲”们频频进入人民的视野。维持交通秩序、为民指路带路、开展文明宣讲、提供免费饮用水……不管是城市还是乡村，他们似乎无处不在，默默地维护着城市的环境秩序，完善着中心城区精细化管理的服务网络，打响了全民共治的品牌。

据悉，截至目前，鄞州区共有注册城管

义工8861名，单位会员29家，城管义工长效岗67个；在各类志愿服务活动中，累计提供服务时间超过10万小时。

据鄞州区综合行政执法局相关负责人介绍，下阶段，他们将继续推广“红袖章”“绿马甲”等经验，进一步擦亮“百姓城管”等服务品牌，使人民群众的无穷智慧和力量为城管所用。

记者 边城雨 通讯员 包静琴

市国税第二稽查局开展高质量纳税辅导

近日，市国税第二稽查局以“深化税收改革，助力企业发展”为理念，以以往查结的涉税违法案件为素材，以“以案说查、以案说法”为手段，创新工作思路，改变宣传方式，积极为企业提供更直观、更详尽、更专业的纳税服务。

据悉，市国税第二稽查局在对纳税人进行纳税辅导时，把在工作中发现的典型、多发案例作为重点内容，面对面地与纳税人一起交流探讨案例，再深入剖析涉税违法行业产生原因和企业管理中可能存在的税收风险，使纳税人在真实具体的案例分析中潜移默化地受到税收政策教育，真正提高纳税遵从。

一名企业财务负责人在听完新形式的纳税辅导后表示：“以往的纳税辅导，都

是稽查干部用一堆专业术语向我们介绍，我们往往是一知半解，不能把政策真正落实到位，因此也失去了很多改进自身财务管理制度的机会。今天听了稽查局同志的案例，真是学到了不少税收知识，觉得获益匪浅！”

“这样的形式比单纯的政策讲解更为生动直观，通过真实、具体的案例和通俗、简洁的语言，纳税人更容易受到触动，对知识的接受能力也会因此提高。”该局相关负责人介绍，“我们希望通过这样的形式，真正促进纳税人规范财务核算，促使稽查成果有效转化，从而充分发挥税务稽查以案促查、以案促管、以案普法的作用。”

通讯员 赵滢婷